
 

Výročná správa o činnosti 
za rok 2024 



 

 

VÝROČNÁ SPRÁVA O ČINNOSTI ZA ROK 2024 – eTwinning Slovensko 

2 

13  eTwinning Slovensko  
 (do 31. 10. 2021 Národná služba pre elektronickú spoluprácu škôl) 

 
13.1 Všeobecné informácie 
 

13.1.1 Adresa 
 
Žilinská univerzita v Žiline  
eTwinning Slovensko 
Univerzitná 8215/1 
010 26 Žilina 

 
13.1.2 Koordinátor eTwinning 
 
Ing. Katarína Hrbáňová, PhD. 
tel.: 041-513 50 70  
e-mail: katarina.hrbanova@etwinning.sk 
web: www.etwinning.sk  

 
13.2 Komunita škôl eTwinning 
 
eTwinning je názov pre komunitu škôl a učiteľov v Európe i mimo nej, ktorá kooperuje cez rovnomennú 
online platformu. Je to iniciatíva Európskej komisie (EK) a Európskej výkonnej agentúry pre vzdelávanie 
a kultúru (EACEA). 
Prostredníctvom Európskej školskej vzdelávacej platformy (European School Education Platform) 
ESEP/eTwinning podporuje EK spoluprácu učiteľov a žiakov zo všetkých typov škôl - materských, 
základných, stredných a aj pedagogických fakúlt vysokých škôl. V súlade s akčným plánom digitálneho 
vzdelávania na roky 2021 – 2027 podporuje EK prostredníctvom spolupráce učiteľov a žiakov na diaľku 
aktívne využívanie informačných a komunikačných technológií (IKT). Školám poskytuje podporu vo 
forme rôznych typov vzdelávaní týkajúcich sa používania IKT nástrojov, zvyšovania profesijných 
kompetencií a rozvoja soft skills. Ponúka bezpečnú platformu pre pracovníkov v školstve (učiteľov, 
riaditeľov, školských knihovníkov, vychovávateľov a pod.) v zapojených krajinách a podporuje ich 
vzájomnú komunikáciu, spoluprácu, realizáciu projektov a zdieľanie zdrojov. Zabezpečuje tiež online aj 
prezenčné formy ďalšieho vzdelávania učiteľov. eTwinning prispieva k výraznému rozvoju digitálnych 
kompetencií v sektore školského vzdelávania. 
 

mailto:katarina.hrbanova@etwinning.sk
http://www.etwinning.sk/
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13.3. Najdôležitejšie udalosti v roku 2024 

V roku 2024 dosiahol eTwinning na Slovensku výrazný úspech v oblastiach: 

• Európske ceny eTwinning 2024: Slovenské pedagogičky získali dve prvé miesta spomedzi 1 

284 prihlásených projektov. V kategórii stredných škôl triumfoval projekt Code of Mystery s 

partnermi z Turecka a Španielska. V kategórii materských škôl zvíťazil projekt The sense of 

rainbow colours, spolu s partnermi z Poľska a Arménska.  

• Národná konferencia eTwinning 2024: Dňa 14. novembra 2024 sa v Košiciach uskutočnila 

konferencia s názvom Wellbeing a európske hodnoty v školstve. Počas podujatia boli 

odovzdané ceny víťazom Národnej súťaže o najlepší eTwinning projekt na Slovensku a 

európske ocenenia Škola eTwinning 2024-2025. Príspevky sa zameriavali na tému roka 2024 

– Wellbeing v škole a aktuálnu tému školského roka 2024-2025 – Výchova k občianstvu: 

oslavujme to, čo nás spája. Konferencie sa zúčastnilo viac ako 100 pedagógov z celého 

Slovenska. 

Tieto udalosti podčiarkujú rastúci význam eTwinningu na Slovensku a jeho prínos k medzinárodnej 

spolupráci a v oblasti  digitálneho vzdelávania. 

Pracovisko eTwinning Slovensko zorganizovalo ďalšie dve medzinárodné podujatia pre učiteľov. 

V dňoch 18. – 20. apríla 2024 sa konal česko-poľsko-slovenský eTwinning seminár pre učiteľov MŠ 
s názvom Wellbeing & eTwinning. 50 učiteľov z troch krajín sa stretlo v Trenčíne, kde sa zdokonalili 
v používaní platformy ESEP/eTwinning, vo využívaní IKT nástrojov a začali realizovať medzinárodnú 
spoluprácu prostredníctvom založenia eTwinning projektov. 
 
V dňoch 31. mája – 2. júna 2024 sa na pravidelnej bilaterálnej porade stretli českí a slovenskí 
ambasádori eTwinning, spolu s českou a slovenskou Národnou podpornou organizáciou. Stretnutie sa 
konalo v Rajeckých Tepliciach, kde si 43 českých a slovenských kolegov vymieňalo vzájomné 
skúsenosti s platformou ESEP/eTwinning a so šírením povedomia o eTwinningu v ČR a SR. Plánovali 
tiež ďalšie spoločné vzdelávacie aktivity pre českých a slovenských pedagógov, zamerané najmä na 
rozvoj kompetencií učiteľov aj žiakov v oblasti digitalizácie vo vzdelávaní. 
 
Viac ako 80 slovenských učiteľov zo všetkých typov škôl sa zúčastnilo na medzinárodných vzdelávacích 
podujatiach, organizovaných kolegami v  zapojených krajinách. Slovenskí učitelia sa v rámci 
eTwinningu vzdelávali v medzinárodných tímoch prezenčne vo Francúzsku, Grécku, Rakúsku, 
Gruzínsku, Belgicku, Estónsku, Bosne a Hercegovine, Maďarsku, Česku, na Malte a mnohí tiež v online 
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priestore. Pracovisko eTwinning Slovensko zabezpečilo všetky potrebné náležitosti súvisiace 
s vycestovaním a financovalo tieto vzdelávacie cesty.  
 
Počas roka 2024 pokračoval eTwinning Slovensko v realizácii webinárov, ktoré sú v komunite 
slovenských učiteľov už roky obľúbené. Uskutočnilo sa 82 webinárov s celkovým počtom 8 707 
účastníkov, priemerná účasť na jeden webinár bola 69 poslucháčov. Účastníkmi webinárov boli nielen 
učitelia z materských, základných a stredných škôl, ale aj zamestnanci centier voľného času, 
pedagógovia a študenti pedagogických fakúlt a zamestnanci rôznych inštitúcií z oblasti školstva. Za 
aktívnu účasť na webinári získavajú účastníci certifikát, ktorým môžu doplniť svoje portfólio. 
Hlavným cieľom webinárov je motivovať učiteľov v práci na medzinárodných eTwinning projektoch, 
podporovať ich v implementácii projektového vyučovania a plánovaní projektových úloh, ako aj v rozvoji 
ich digitálnych zručností. Okruh tém webinárov bol veľmi široký, týkali sa plánovania a manažmentu 
medzinárodných eTwinning projektov, realizácie projektových aktivít v jednotlivých fázach projektu, 
wellbeingu, použitia bezplatných digitálnych nástrojov na spracovanie fotografií, zvuku, videa alebo 
prípravu grafiky. Nechýbali ani série webinárov zameraných na prácu s nástrojmi Canva či umelá 
inteligencia v praxi: BBC micro:bit a AI, práca s novou platformou ESEP/eTwinning či špeciálna séria 
webinárov TeachMeet, v rámci ktorej boli predstavení víťazi Národnej súťaže eTwinning 2023. 
Účastníci webinárov sa dozvedeli viac aj o veľmi aktuálnych témach súvisiacich s umelou inteligenciou 
a jej využití vo vyučovaní a v eTwinning projektoch, o Google nástrojoch a ďalších novinkách v oblasti 
IKT. Záujem bol aj o témy týkajúce sa organizácie vyučovacieho prostredia, inovácií vo vzdelávaní, 
wellbeingu, využitie LearningApps vo vzdelávaní a v projektoch eTwinning či noviniek o 1. cykle školskej 
reformy. 
Lektormi webinárov boli eTwinning ambasádori, ktorí majú mnohoročné skúsenosti s prácou na 
medzinárodných projektoch. 
 
eTwinning Slovensko v roku 2024 zostavilo a vydalo publikáciu Online Zbierku eTwinning webinárov 
2023/2024 zahŕňajúcu všetky webináre realizované v danom školskom roku. Pri každom webinári je 
uvedená krátka anotácia, prezentácia a link na záznam.  
 
Žilinská univerzita v Žiline a eTwinning Slovensko je poskytovateľom inovačného vzdelávania pre 
pedagogických zamestnancov. Vzdelávanie s názvom Projektové vyučovanie a online spolupráca škôl 
v programe eTwinning je akreditované Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR 
(evidenčné číslo 25/2020-IV) a poskytuje pedagógom priestor pre rozvoj zručností potrebných na 
modernizáciu vyučovacieho procesu a prispieva ku skvalitneniu výučby na slovenských školách. 
Toto 50-hodinové vzdelávanie (16 hodín prezenčne, 10 hodín online s lektorom a 24 hodín dištančne) 
je určené pre rôzne kategórie pedagogických zamestnancov, vrátane učiteľov materských, základných 
a stredných škôl, učiteľov základných umeleckých škôl a jazykových škôl, majstrov odbornej výchovy, 
vychovávateľov, pedagogických asistentov, školských špeciálnych pedagógov a zahraničných lektorov. 
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Inovačné vzdelávanie ponúka pedagógom praktické nástroje na efektívnu online spoluprácu a 
projektové vyučovanie, čo vedie k zlepšeniu vzdelávacieho procesu a zvýšeniu medzinárodnej 
prepojenosti slovenských škôl. 
V roku 2024 sa vzdelávanie realizovalo v rôznych regiónoch Slovenska, konkrétne v mestách (15): 
Bratislava, Dolný Kubín, Humenné, Kamenica nad Cirochou, Košice, Levice, Lipany, Michalovce, 
Nové Zámky, Poprad, Rožňava, Stará Ľubovňa, Tvrdošín, Vranov nad Topľou a Žilina. 

Celkový počet zorganizovaných vzdelávaní v roku 2024 dosiahol 23 s celkovým počtom 326 
prihlásených záujemcov. Záverečné obhajoby sa uskutočnili na Žilinskej univerzite v Žiline, kde 
absolventi preukázali nadobudnuté vedomosti a zručnosti pred trojčlennou odbornou komisiou. 
Po úspešnom absolvovaní vzdelávania získavajú pedagógovia akreditované osvedčenie MŠVVaM SR, 
ktoré im umožňuje získať 3 % príplatok za profesijný rozvoj v súlade s platnou legislatívou (§ 14 zákona 
553/2003 Z. z. a § 64 odst. 2 zákona č.138/2019 Z. z.). 
eTwinning Slovensko ďalej ponúka flexibilné programy aktualizačných vzdelávaní, zamerané na 
digitalizáciu. Tieto školenia sú vytvárané v úzkej spolupráci s vedením škôl tak, aby reflektovali 
špecifické potreby pedagógov a podporovali medzinárodnú spoluprácu škôl. Vzdelávania prebiehajú 
prezenčne, online alebo v hybridnej forme. 
Súčasťou každého aktualizačného vzdelávania je registrácia účastníkov do ESEP/eTwinning a 
oboznámenie sa s projektovým vyučovaním v medzinárodnom kontexte. Flexibilná časť programu 
umožňuje účastníkom vybrať si digitálne nástroje, na ktoré sa chcú počas školenia zamerať. S podporou 
ambasádorov eTwinnig si pedagógovia môžu zdokonaliť svoje zručnosti v práci s rôznymi aplikáciami 
a technologickými riešeniami. 

V roku 2024 eTwinning Slovensko zrealizovalo 14 aktualizačných vzdelávaní v rôznych mestách 
Slovenska (Levice, Dlhé Klčovo, Námestovo, Oravský Podzámok, Vranov nad Topľou, Liesek, Spišské 
Vlachy, Spišská Belá, Žilina, Bratislava, Dolný Kubín, Považská Bystrica, Vikartovce, Prešov) s 
celkovým počtom 356 prihlásených učiteľov. 

Okrem inovačných a aktualizačných vzdelávaní eTwinning Slovensko v roku 2024 poskytlo aj 10 ďalších 
školení prispôsobených individuálnym požiadavkám konkrétnych škôl. Týchto školení sa zúčastnilo 203 
pedagógov, čím sa ešte viac posilnila podpora digitálnej transformácie v školskom prostredí. 

V roku 2024 eTwinning Slovensko pokračovalo v posilňovaní medzinárodnej spolupráce vysokých škôl, 
pričom sa zameriavalo na študentov pedagogických odborov. Spolupráca so zainteresovanými 
univerzitami na Slovensku sa rozšírila a prehĺbila, pričom do iniciatívy pribudli aj noví univerzitní partneri. 

V rámci iniciatívy eTwinning for Future Teachers vznikli spolupráce s pedagogickými alebo filozofickými 
fakultami týchto univerzít: 
Univerzita Komenského v Bratislave, Trnavská univerzita v Trnave, Univerzita Konštantína Filozofa 
v Nitre, Univerzita J. Selyeho v Komárne, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Katolícka 
univerzita v Ružomberku, Prešovská univerzita v Prešove, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika 
v Košiciach. 

eTwinning Slovensko bolo aj v roku 2024 poverené hodnotením národných cien v prestížnej európskej 
súťaži European Award for Initial Teacher Education 2024, ktorá oceňuje najlepšie eTwinningové 
iniciatívy v oblasti prípravy budúcich učiteľov. Každoročne sa vyhlasuje najúspešnejšia európska 
univerzita, ktorá realizuje výnimočné eTwinningové aktivity a získava titul Inštitúcia roka. 
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MŠVVaM SR zaradilo eTwinning do Sprievodcu školským rokom 2023-24 ako aj 2024-25. Vzhľadom 
na pozitívne prínosy eTwinningu sa odporúča všetkým školám, aby sa zapojili a využili benefity, ktoré 
eTwinning poskytuje tak pedagogickým zamestnancom, ako aj žiakom. 
 
V roku 2024 uzatvorilo pracovisko spoluprácu s 20 ambasádormi eTwinning. Ambasádori sú učitelia 
z rôznych regiónov Slovenska, ktorí sú úspešní v realizácií eTwinning projektov, šíria informácie o 
eTwinningu vo svojom regióne a realizujú školenia a poradenstvo priamo na školách. 
 

 
13.4. Financovanie a ciele eTwinningu 
 
Pracovisko eTwinning Slovensko je národnou podpornou organizáciou pre eTwinning. eTwinning bol 
od svojho vzniku v roku  2004 do konca roku 2013 súčasťou Programu celoživotného vzdelávania. Od 
roku 2014 je integrovaný pod program Erasmus+, Kľúčová akcia 2. Aj v  programovom období 
Erasmus+, na roky 2021 – 2027, je UNIZA poverená ministerstvom školstva zastrešovať činnosť 
národnej podpornej organizácie pre eTwinning , tak ako je tomu už od roku 2004. 
 
Koordináciu eTwinningu na európskej úrovni zabezpečuje Centrálna podporná služba (CSS), ktorá 
zároveň poskytuje pedagogickú a technickú podporu a organizuje rôzne vzdelávacie aktivity pre 
učiteľov. CSS koordinuje sieť národných podporných organizácií spolu s Európskou komisiou 
a agentúrou EACEA. 
 
V každej zo zapojených krajín je eTwinning koordinovaný Národnou podpornou organizáciou – na 
Slovensku je ňou pracovisko UNIZA – eTwinning Slovensko. eTwinning je najväčšou komunitou pre 
neformálne vzdelávanie učiteľov a žiakov v Európe a ďalších krajinách. V roku 2021 prekročil počet 
registrovaných učiteľov 1 milión a stále rastie. 
 
Ročný rozpočet eTwinning sa odvíja od počtu obyvateľov krajiny, z ktorého 80 % prichádza z Európskej 
komisie a 20 % predstavuje spolufinancovanie z prostriedkov MŠVVaM SR. 
 
Zapojením sa do eTwinningu získajú učitelia: 

• prístup do platformy ESEP/eTwinning a do vyhľadávacích partnerských fór pre eTwinning aj 
Erasmus+ partnerstvá, 

• profesijný rozvoj prezenčnou (medzinárodné odborné workshopy a eTwinning semináre) aj  
online formou (vzdelávacie akcie, online semináre a webináre), 

• spájanie a sieťovanie účasťou v diskusných fórach a tematicky zameraných skupinách, 
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• ocenenia na národnej aj európskej úrovni vo forme: národných a európskych certifikátov kvality 
za prácu na projekte, účasť v národnej aj európskej súťaži eTwinning a prestížne ocenenie pre  
školy: Škola eTwinning, 

• zapojením sa do projektu získajú bezpečné pracovné prostredie TwinSpace – virtuálnu triedu, 
kde sa realizuje projektová spolupráca žiakov a všetkých projektových partnerov.  

 
Cieľom, ktorý napĺňajú národné podporné organizácie, je zapojenie čo najväčšieho počtu škôl a učiteľov 
do siete eTwinning a realizáciou medzinárodných eTwinning projektov. Tým sa zvýši digitálna 
gramotnosť žiakov aj učiteľov a naplnia sa ďalšie ciele stanovené v Grant Agreemente Nr.101143006. 
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